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ФІЗИЧНА РЕАБІЛІТАЦІЯ ПРИ ПОШКОДЖЕННІ ПЕРЕДНЬОЇ 
ХРЕСТОПОДІБНОЇ ЗВ'ЯЗКИ КОЛІННОГО СУГЛОБА 

Челебій Т.О., Михайлик К.О. 
Одеський національний медичний університет 

Актуальність: актуальність теми зумовлена високою часткою 
ушкодження капсульно-зв’язкового апарату колінного суглоба. Найчастіше 
ушкоджується передня хрестоподібна зв'язка (43-80% випадків), поєднання 
розривів передньої хрестоподібної й бічної зв’язок (13-59%). Зростання 
кількості випадків ушкоджень ПХЗ пов'язано із активністю занять спортом 
людей молодого віку, а також військовослужбовців. 

Мета роботи: перевірити та визначити ефективність роботи 
реабілітаційних заходів в осіб після пошкодження передньої хрестоподібної 
зв'язки коліна. 

Методи дослідження: аналіз та узагальнення науково-методичної 
літератури з обраної теми. 

Результати дослідження: у фізичній реабілітації при пошкодженні 
передньої хрестоподібної зв'язки коліна є три основні періоди: ранній 
післяопераційний (0-7 днів), пізній післяопераційний (7-21день), відновний 
(від 21 дня до 3-4 міс). Після оперативного втручання оперовану кінцівку 
розміщували в середньо-фізіологічному положенні, з подальшою 
іммобілізацією колінного суглоба. ЛФК призначається в перші дні після 
операції і включає в себе дихальні вправи, вправи на ізометричне та динамічне 
напруження оперованої кінцівки, а також фізичні вправи для загального 
розвитку для неоперованої кінцівки. Протягом усього періоду 
застосовувалася фізіотерапію з метою зменшення набряку, пришвидшенню 
розсмоктування гематоми, а також активації регенераторних процесів у 
тканинах. Для покращення кровопостачання в ушкодженій кінцівці 
рекомендовано проводити масаж. Кінезіотейпування призначалося для 
забезпечення підтримки м'язів та зв'язок, знижуючи тим самим больові 
відчуття і зменшуючи запалення. 

Висновок: аналіз науково-методичної літератури дав змогу 
узагальнити та пересвідчитися, що методи реабілітації при пошкодженні 
передньої хрестоподібної зв'язки не є унікальними , але можуть 
використовуватися у комплексній програмі з чітко встановленими для них 
цілями. Крім того, важливим пам'ятати, що реабілітація в конкретного 
пацієнта проводиться з метою відновлення або компенсації втраченої тієї чи 
іншої функції організму. 
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